



新华三 2022 数字化公益课堂启动仪式

数字化公益课堂： 为乡村孩子打开科技之窗

■ 本报记者 王勇

“当教学内容像动画片一样动起来时，同学们学习的动力也直线上升，连带学校教师们的教学热情都随之高涨。”四川省青川县七佛乡中心小学校长尚晓蓉激动地说道。尚晓蓉提到的“教学内容像动画片一样动起来”的效果，源于数字化公益课堂的应用。日前，紫光股份旗下新华三集团（以下简称“新华三”）与北京情系远山公益基金会代表共同到访四川省青川县七佛乡中心小学，将数字化公益课堂带到了这个美丽的乡村学校，为新华三集团对学校 14 年的帮扶之旅再续新篇。

让乡村孩子 感受数字化的魅力

数字时代变化万千，唯一不变的是百行百业对教育的重视以及人才的培养。作为人类传承文明和知识、培养年轻一代、创造美好生活的根本途径，数字化技术已经快速应用于教育行业的方方面面。然而，受限于资金、设备、人才等原因，偏远山区的孩子难以获得和城市孩子一样的数字资源。

为改变这一状况，新华三推出了数字化公益课堂项目，致力于为欠发达地区的中小學生提供数字化科普教育，助力更多地区实现教育公平，构筑起一座跨越数字鸿沟的桥梁，让孩子们切实感受到数字化发展给生活带来的改变，近距离感受数字化的神奇魅力。

七佛乡中心小学的孩子们就是受益者之一。11月15日，新华三的志愿者们为七佛乡小学四、五年级学生开展了筹备已久的数字化教学体验课程。借助稳定的数字化设备、趣味的课堂互动体验，志愿者们很快便与老师和孩子们打成一片。

孩子们在别开生面的教学过程中纷纷踊跃参与、与志愿者

们积极互动，在欢声笑语中不仅收获来自大山外的善意与支持，更是直观体验到数字时代技术创新所带来的巨大改变，在寓教于乐中呈现出非凡的学习效果。

受益的不仅是学生，老师们的教学热情也随之高涨。“有了数字化技术，教师可以不再受制于教具的局限，把知识更生动、更有趣地呈现出来，一起激发出孩子们最大的好奇心和求知欲。”新华三集团公关传播部部长廖莅媛表示。

“数字化课堂已然成为一种具象化、科学化、数字化的教学手段，是实现教育现代化的最佳切入点。”尚晓蓉强调。

“此次与新华三集团一同为七佛乡中心小学打造数字化公益课堂，就是为了帮助学校不断完善教学模式，努力提升课堂效率、焕活学习热情，以公益活动配套服务实现数字帮扶。”北京情系远山基金会秘书长时腾飞表示。

让数字化 更有能量有温度

冰冻三尺非一日之寒，滴水穿石非一日之功。七佛乡中心小学能够获得和城市一样的数字资源，在城乡教育均衡发展过程

中不落后于时代，离不开新华三 14 年如一日的支持。

新华三与七佛乡中心小学的“帮扶之缘”要从 2008 年说起。2008 年汶川特大地震发生后，新华三捐助了七佛乡中心小学重建工程，使之成为青川县灾后第一所竣工并验收合格的学校。

自此以后，通过设立新华三爱心教育基金，新华三对学校的建设和运营提供了持续的帮扶，以直接参与和长效沟通的公益模式，帮助学校优化办学环境、提升教育质量。同时还定期组织师生代表走出去，参观成都博物馆、四川科技馆等文化科技馆，到新华三云计算基地感受云课堂创新力量。

2020 年 11 月，新华三数字化公益课堂在七佛乡中心小学温暖起航。新华三的志愿者讲师围绕新科技场景、关键技术和基础科学三大话题和网络安全教育主题，给师生们上了一堂集趣味和启蒙为一体的科普知识课。

2021 年 11 月，新华三数字化公益课堂再次来到七佛乡中心小学。来自新华三集团的志愿者通过线上视频形式，用新颖的知识，

为孩子们播下科技的种子，为他们打开一扇数字化之窗……

“14 年的时间，新华三爱心帮扶项目的卓越成果深深镌刻在七佛乡中心小学发展里程碑上，现在的七佛乡中心小学，在苍山绿树间宛如一颗明珠，闪耀着农村学校追逐优质教育的使命与荣光。”青川县教育局党组成员、副局长李玖凯动情地说。

14 年坚守的背后，是新华三集团对企业价值的不懈追求。

“国有所需，民有所呼，企有所应。企业的价值已经不只是商业模式的成功，也取决于其社会责任战略和担当。”新华三总裁兼首席执行官于英涛强调，“我始终认为，唯有勇于承担社会责任的企业才能走得更远。作为数字化解决方案领导者，新华三始终坚持将履行社会责任提升到企业发展的战略高度。”

以“让数字化更有能量有温度”为使命，新华三坚持以善心温暖社会，深耕数字公益，不断传递温暖与希望。为推动“教育强国”战略落地，新华三还通过技术创新、人才培养、资源调配等方式“多管齐下”，打造出形式



活动现场

创新、知识广博的新时代数字化课堂。

七佛乡中心小学就是受益者之一，这样的受益者还有很多很多：在云南迪庆，新华三集团捐赠了价值 300 万元的教育信息化网络设备及配套技术服务；在山东牟平，新华三集团为百年老校烟台市牟平实验小学进行数字化校园的捐助，搭建了安防系统，协助开设了云课堂；在北京，新华三集团为中央电教馆“国家教育资源公共服务平台”硬核赋能，为全国师生提供了良好的线上学习体验……

努力谱写 数字时代的温暖篇章

秉承“Digital for better”的理念，新华三集团持续推动技术向善，关注的不仅是教育领域，在落实“双碳”战略、环境保护、应急救援、疫情防控、数字城乡建设等诸多方面持续投入，“以数字之能，绘美好未来”。

在赋能传统行业绿色转型方面，新华三陆续为百行百业的客户推出了数据中心、零碳智慧园区、数字能源、企业运营流程体系方面的绿色低碳解决方案。截至目前，新华三参与全球超过 800 个绿色数据中心的建设和部署。

依托数字化解决方案，新华三深度赋能城市与行业重构发展模式，帮助包括内蒙古、天津、西安、西藏等在内的众多地区推进环保智慧云平台落地，让数字智慧促进区域的绿色成长。

为守护人类共同的绿色家园，新华三捐资绿色造林项目，于内蒙古自治区呼和浩特市打造自治区首府碳汇示范林，总面积 133 万平方米。2022 年到 2030 年，新华三计划每年按照当年的员工数量捐资种植相应棵数的树苗。

2021 年，河南省多地遭遇历史罕见持续性强降雨。除捐助 1000 万元用于防汛救灾外，新华三还成立应急保障小组，提供全方位技术保障和“7×24”小时现场值守。

疫情发生以来，新华三积极参与对火神山医院和雷神山医院的物资援助，迅速启动支援香港、西安、重庆、成都等疫情定点医院及多项医疗援助项目……2022 年，新华三集团正式发布数智抗疫平台，助力基层政府精准抗疫。

在智慧城市领域，新华三集团积极参与天津滨海、成都高新区等智慧城市项目的建设，为新型数字城市注入蓬勃生命力。在远离城市的乡村，新华三助力陕西大荔县、江苏溧阳上兴镇、河北迁安、长春智慧畜牧、浙江凤桥镇等数字乡村建设，成功打造浙江省衢州市余东村、杭州市萧山区凤凰村、江西省贵溪市等多个数字乡村建设的典型案例。

以数字赋能社会，增进民生福祉，新华三的脚步已经遍布全国各地，并将继续坚定地走下去。“我们相信，责任之道，就是可持续增长之道，也是新华三之道。”于英涛强调。